

12. Характеристика с указанием конкретных заслуг, представляемого к награждению (последние 5 лет)

Лапухин Т.П. родился в с. Желтура Джидинского района (бывшая казачья станица Желтуринская), в семье потомственных казаков. В 1970 году окончил Бурятский сельскохозяйственный институт с получением диплома ученого агронома со специализацией «агрохимик - почвовед». Четыре года работал агрономом отделения Кабанской птицефабрики, а в 1971 году перешел в Бурятскую станцию химизации на должность агрохимика. В период с 1973 по 1980 годы без отрыва от производства прошел обучение в аспирантуре во Всесоюзном институте удобрений и агропочвоведения имени Д.Н. Прянишникова под руководством академика ВАСХНИЛ Д.А. Коренькова и кандидата сельскохозяйственных наук Д.М. Аникст.

В 1980 году Тимофей Петрович защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Влияние азотных удобрений на урожай и качество яровой пшеницы на каштановых и серых лесных почвах Бурятской АССР». В диссертации представлены результаты изучения эффективности возрастающих доз азотных удобрений в зависимости от фосфорного и фосфорно - калийного фона в условиях степи Селенгинского среднегорья и лесостепи Прибайкалья. Т.П. Лапухин установил высокое последствие азотных удобрений, определил экономически выгодные нормы внесения удобрений, показал значение азотного удобрения в повышении качества зерна яровой пшеницы в условиях Бурятии.

После защиты кандидатской диссертации Т.П. Лапухин был приглашен на должность заведующего лабораторией агрохимии и плодородия почв в Бурятский НИИ сельского хозяйства СО РАСХН (1981-1999 гг.), а затем возглавил отдел почвозащитного земледелия.

На протяжении почти 20 лет в условиях стационарных опытов он много внимания уделял изучению эффективности систем удобрения севооборотах на каштановой почве и в 2000 году защитил докторскую диссертацию на тему: «Система применения удобрений в полевых севооборотах на каштановой почве сухой степи Забайкалья» В диссертационном совете при Барнаульском государственном аграрном университете (научный консультант академик РАСХН Г.П. Гамзиков). В диссертации Т.П. Лапухин на основании многолетних исследований внес важный вклад в решение народно-хозяйственной проблемы по регулированию плодородия и продуктивности каштановых почв.

С 2002 года работал заместителем министра сельского хозяйства по растениеводству и механизации. Много внимания уделял внедрению наукоемких технологий в земледелии, повышению плодородия пахотных земель Республики Бурятия, а также продолжал исследования в стационарных опытах Бурятского научно-исследовательского института сельского хозяйства.

Тимофей Петрович опубликовал более 50 научных работ.

Научно-производственная работа сочеталась со спортом. Тимофей Петрович член сборной команды ветеранов Иволгинского района по волейболу. Принимал участие в составе ветеранов Иволгинского района в первой спартакиаде пенсионеров Республики Бурятия, в Международной спартакиаде пенсионеров в Монголии г. Дархан.

Лапухин Тимофей Петрович за период работы в отрасли зарекомендовал себя как квалифицированный, инициативный и исполнительный специалист и руководитель. Его профессиональным качеством является комплексный подход к рассмотрению поставленных задач.

Учитывая существенный вклад в организационную деятельность поселения, администрация муниципального образования сельское поселение «Иволгинское» и трудовой коллектив администрации ходатайствует о представлении Лапухина Тимофея Петровича к присвоению звания Почетный гражданин Иволгинского района.